2025年11月8日星期六官方微博:新浪@三秦都市报www.sangin.com

责编:侯敏 组版:张微霞 校检:公大年 曹李力

庆祝第二十六个记者节特刊



致敬新闻路上的"同行者"

2025年11月8日,第26个中国记者节。

当聚光灯对准媒体新闻记者的同时,这束 光也同样照向那些在新闻战线上默默耕耘的 广大通讯员。

三秦大地上,广大通讯员深耕机关、厂矿、 田间地头,他们虽非专职,却同样怀揣着对新 闻事业的赤诚,用笔尖与镜头记录真实、传递 声音。他们与记者一起采访、一起写稿、一同 成长,共同践行着新闻宣传的职责使命。正是这种水乳交融的情谊,让新闻的根系深扎基层,汲取最丰富的养分。

今年是三秦都市报创刊 31 周年,我们的通联培训工作也步入第 12 个年头。 12 载春秋,这份事业已结出累累硕果:110 场次通联培训班、1.1 万人次参加培训、近万名通讯员遍布全省各地;师资库汇聚编辑

记者、专家学者百余名;课程库形成六大体系33门课程;报纸版面和"三秦通联"公众号、视频号,成为通讯员展示才华的重要平台。这是一张覆盖三秦大地的信息网络,更是一座上接"天线",下接"地气"的连心桥。

在全媒体时代,通讯员"第二主力军"作用 更加凸显,他们与记者并肩作战,共同讲述陕 西故事、传播陕西声音。

在这个属于新闻工作者的节日里,我们向 每一位通讯员致敬!

致敬,我们新闻路上最亲密的"同行者"! 未来的征途,愿我们继续携手,用专业与 热忱,记录伟大时代;用初心与匠心,讲好陕西 故事!

本报记者 赵丽莉

一纸情缘系三秦 笔耕不辍传陇声



建英(右)

作为陇县县委宣传部的一名宣传 干部,八年来,我与三秦都市报结下了 深厚的情缘。这份报纸不仅是我工作 中的重要伙伴,更像一位老友,陪伴我 记录着陇县的点滴变化,传递着基层最 真实的声音。

我们的合作,始于信息共享,成于深度 策划。我既是"情报员",也是"协调员"。 每当发现县里的亮点工作或感人故事,我 总会第一时间想到三秦都市报。最难忘的 是2022年报道的"陇县好大爷"张有智的故 事。79岁的老人张有智勇救横穿马路的故 童,自己被电动车撞伤,醒来后却先安慰肇 事女子。我连夜整理素材、撰写初稿,第一 时间联系三秦都市报记者。次日,这篇充 满温情的报道便登上头版。

更让我感动的是后续的发展。我跟

随三秦都市报记者深入陇县进行深度挖掘,看着记者的笔尖流淌出一个个动场。细节,看着这篇报道从三秦都市报发出,被人民日报、新华社等主流媒体纷纷转载,登上热搜,"中国好大爷"的美名传遍全国,老人也收获了"陕西好人"等多项荣誉。那一刻,我深深感受到报社记者认真践行"四力"的精神和扎实的工作作风。

三秦都市报就像一座坚实的桥梁,连接着县城与全省读者。而我,作为这座桥梁上的一块砖石,在传递信息的同时,也收获了一份难得的情谊。这份一纸情缘,将永远激励我在宣传道路上坚定前行,用笔墨继续诉说陇县故事,让三秦大地听见更多来自陇县的好声音。

陇县县委宣传部 张建英

"钢花"为墨 一路同行



丁聪锐

在这个属于所有新闻工作者的节日 里,作为一名基层通讯员,我深感荣幸能与 三秦都市报的记者老师们,在新闻的道路 上并肩前行、共同成长。

回首来时路,最难忘的是第一次参加三秦都市报的"三秦好新闻"培训班。我怀着对新闻的敬畏与懵懂走进课堂,记者们毫无保留地分享实战经验,为我们揭开新闻写作的"密码",打通全媒体时代视觉呈现的关卡。培训中的每一堂课都如同醍醐灌顶,帮助我快速成长,让我受益颇丰。

更让我珍惜的是与记者并肩采访的 宝贵经历。我们一同深入钢铁生产车间, 在炙热的炉火旁记录下工人的奋斗足迹; 在策划"钢铁是怎样轧制的"这一选题时, 我们走进不同规格钢材的轧制现场,捕捉工业美学的鲜活画面。记者专业的视角、敏锐的洞察和字斟句酌的严谨,让我深刻体会到:新闻不仅是记录,更是对时代的担当。

在全媒体时代,我们如同钢铁生产中的紧密工序:通讯员扎根现场,提供坚实的"原料坯";记者则以其专业匠心,将其"轧制"成传播广泛的新闻"精品材"。值此记者节,我想对三秦都市报致以最诚挚的感谢!感谢你们为通讯员搭建平台,用专业引领我们成长,用信任赋予我们力量。愿我们继续携手,以"钢花"为墨,讲述更加生动有力的钢铁故事。

陕钢集团龙钢公司 李聪锐

从青涩初识到深耕相伴



天瑞林

与三秦都市报的相逢,恰似一场跨越近十载的温柔约定,从学生时代的青涩初见,到职场路上的并肩前行,这份浸润着三秦烟火与时代温度的媒体,不仅见证了我的成长蜕变,更成为我央企宣传路上温暖的指引。

2016年初秋,我背着行囊踏入西安的 大学校园,三秦都市报成了我感知这座城 市的第一扇窗,让初来乍到的我快速融入 了古都的风土人情,也在潜移默化中埋下 了热爱新闻传播的种子。

2022年,进入职场后,我从"读者" 变为"合作者"。在与三秦都市报的记 者对接时,他们的专业与热忱让我敬佩 和感动。记得有一次,为了呈现公司机组供热的技术突破,记者与我反复沟通,字斟句酌间,那份对新闻事业的敬畏与坚守,深深烙在我心中。在他们的影响下,我开始学着跳出具体工作,从"双碳"目标、能源保供大局提炼内核,将企业技术革新、安全坚守转化为有温度的宣传文稿。

从"城市读本"到"专业伙伴",这份跨越岁月的陪伴,早已成为我前行的不竭动力。未来,愿与它一同书写能源央企服务国家发展、助力三秦建设的精彩答卷。

大唐蒲城(第二)发电有限责任公司

脚下有泥 笔下有光



夏老女

"小夏,你这篇稿子有点生硬,去采访 一下参会人员吧。"

刚入职陕煤运销集团蒲白分公司时, 因为这句话,我与新闻结缘。如今工作已 三年有余,我不断穿梭于会议室与煤台等 地,用脚步丈量公司发展的轨迹,用文字记录奋斗的足迹。正是在一次次深入现场、 贴近职工的过程中,我与"记者"身份的融 合愈发紧密。

2023年9月的培训,让我首次有机会 聆听报社记者的经验技巧,他们对新闻的 执着令我动容,也首次听到了关于"四力" 的详细解读,我在本子上写下:增强"脚力",是俯身向下、沉到一线;提升"眼力", 是于平凡中捕捉光芒;锤炼"脑力",是让 思考穿透现象;磨砺"笔力",是用真诚书 写真实。

课后,我立刻向三秦都市报记者请教,现场改稿,收获满满,凭借这次所学经验,我陆续在三秦都市报发稿十余篇,其中一篇荣获2023年度"三秦好新闻"三等奖。这份来自省级都市报的认可,让我在基层通讯员道路上更加坚定。今年11月25日,我将再次参加三秦都市报社这个平台,它不仅为我提供学习机会助我提升新闻采写能力,也让我能与优秀同行交流汲取智慧。

记者是荣光,更是责任。我将继续用 笔和镜头记录公司发展足迹,书写基层通 讯员的记者节答卷。

陕煤运销集团蒲白分公司 夏智轩